



景区景点持续火爆，好人好事不断涌现 三亚旅游，天暖心更暖

本报三亚1月30日电（记者林诗婷）春节黄金周过半，三亚旅游热度不减，中央电视台《新闻联播》《焦点访谈》等节目今天报道三亚旅游黄金周，三亚从严治旅模式受瞩目。该市旅游饭店平均开房率突破80%，住宿多元化助力酒店预订空间提升，同时七大景区共接待游客15.65万人次，同比增长2.37%。

琼海
潭门品海鲜
感受渔家情

本报嘉积1月30日电（记者赵优）滨海酒吧举杯对饮、潭门渔船品尝海鲜、山里苗寨感受民族风情……正值春节黄金周，琼海旅游魅力大展。来自四川、江苏、辽宁等地的自驾游汽车穿梭在琼海的风情小镇和美丽乡村，感受着全域旅游的风情和味道。记者从琼海市旅游委获悉，大年初三琼海共接待游客7.98万人次，同比增长18%，其中博鳌景区点接待5.91万人次，同比增长15%，乡村点接待5.56万人次，从初一到初三，全市宾馆酒店平均住房率超90%。

“在潭门吃海鲜，是一种享受！”在海鲜餐馆“潭门味道”里，来自陕西的游客袁景华一行几人大快朵颐，享受着肥美的螃蟹和扇贝。除了海鲜的鲜甜，生活在内陆省份的袁景华最爱的还是潭门小镇的渔家气息：渔港内渔船一溜儿排开，颇为壮观，头戴竹笠的渔民在港口吆喝着各式海鲜，而再往渔港深处走走，海捞瓷、更路簿等文化遗存让人触摸到蔚蓝的南海文化。

文昌
航天发射场
游客排长龙

本报文城1月30日电（记者刘梦晓）春节假期以来，文昌市天气晴好。文昌以航天元素为主的特色旅游不仅吸引了岛内游客的目光，也让岛外的游客纷至沓来，一睹航天风采。

“每天想要进入航天发射场的游客都大排长龙，限额的1500张门票一到中午就卖光了。”文昌市旅文委相关工作人员介绍，在文昌航天发射场，前往参观的游客络绎不绝，游客们在这里能近距离参观到发射场内的情景，并通过场内工作人员的讲解了解我国建设首个滨海发射场所包含的技术等知识。

秀英港迎来第一波返程小高峰
海口推出过海小车
售票应急措施

本报海口1月30日讯（记者赵优）正逢新春佳节，冬日暖阳普照。不少沉浸在悠闲假期里的市民游客选择到万宁东山岭祈福求安、永范花海赏花迎春。

今年春节，大量的市民游客携亲带眷，怀着美好的祝愿和期盼，在“海南第一山”万宁东山岭焚香祈福。

农历丁酉鸡年，东山岭为遇“酉”之人，在除夕至正月十五举办“开岁祈福佑全年，运起福增吉无

园客流量突破4.2万人次，创造了开门以来单日入园量历史新高。

据最新数据显示，三亚旅游饭店平均开房率突破80%，达82.68%，同比提高2.62%，住宿多元化助力酒店预订空间提升。据预测，大年初四至初六期间，三亚旅游饭店预订率为71.5%，仍有较大的预定空间，游客可根据自身的消费偏

好选择订购。

“谢谢琼B54695出租车司机贾师傅帮我捡到了背包”“多亏了旅游警察，我们才能找到走失的孩子”……春节黄金周过半，出租车司机拾金不昧、旅游警察寻找走失的孩子等多起暖心事件在鹿城涌现。

今日8时许，三亚市交通局运营处投诉中心接到乘客彭女士来电表

扬，其乘坐出租车不慎将背包遗落，出租车师傅发现后主动归还；1月29日16时许，公交集团亚龙湾摆渡车驾驶员郭智文在检查车厢时拾到一部手机，立即上交助力失主找回丢失物品……截至今日12时，该市道路运输行业发生类似的好人好事已达42件，统计数据来源于三亚运管、96789电召平台、各企业等。

HK关注2017
三亚新春房博会
2017年三亚新春房博会人气旺
购新房价格优惠
置业者流连忘返

■本报记者 孙婧

今天，2017年三亚新春房博会进入第二天，观展人气高潮迭起，参展楼盘方在新年开个好头，也纷纷放出了极具诱惑的购房价格及优惠，叫人流连忘返。

“今天能安排车带我们去楼盘现场看吗？合适的话今天就全额付款买下来。”来自北京的退休游客范阿姨拉着置业顾问急着问道，“在北方逢出门必戴口罩，三亚空气多好啊，赶紧买一套适合生活的房子，先避霾再说！”

河北游客邱阿姨则更想购入一套有特色的旅游资源的房子。一上午，她带着丈夫和儿子在三个展区，收集了厚厚一沓宣传册，现场分析各楼盘比较优势，“我们昨天逛了海棠湾，那里有山有河有大海，有好医院，还有温泉资源。”邱阿姨一家对海棠湾一处配套入户温泉的楼盘心仪不已。

随着三亚逐渐落实“东优西进”的发展规划，越来越多人看好西部崖州湾区的楼盘潜力。据保利·崖州湾楼盘置业顾问韩瑛琦介绍，该楼盘期房平均房价为1.1万元/平方米，在崖州湾中房价属于中游水平，此次参加房博会力促的是 $61\text{m}^2-118\text{m}^2$ 、二房至四房户型，提供首付5万元起的购房优惠政策。

市区方面，因为三亚“双修”“双城”建设以及棚改工作的推进，旧城违建的拆除释放出大量购房需求，从而也刺激了主城区房价的上涨，尤其是迎宾路一带，周边生活配套便利、小区内部设计合理的楼盘，如三亚·一山湖、中铁城·悠然湖等，每个楼盘至少有2000元/平方米的涨幅。但由于好房源的稀缺，市场需求依然火热，三亚2016年的楼盘销售业绩十分可观。

如位于荔枝沟路的三亚·星域楼盘，因为房屋设计符合刚需，且属学区房，2016年底一期开盘，仅3天就售出超过90%的房子。位于迎宾路的三亚·一山湖，一期楼盘才开盘，两小时内就卖掉了2栋、300套，1500万元的定金一次性到位。

三亚也有越来越多深度开发当地旅游资源的楼盘供应市场。如位于三亚小东海的复地鹿岛，其大部分为Loft户型，安保设计严密，不仅将帆船港风景尽收眼底，还具有较高的私密性和安全性，适合追求生活品质和度假感受的客群；海棠湾·陶然湾开发当地南田温泉资源，设计有温泉入户，且距离解放军总医院海南分院不远。

（本报三亚1月30日电）

海口

特色街区迎客来

文化旅游两相宜

本报海口1月30日讯（记者单憬岗 通讯员钟礼元 袁曼）今天是大年初三，海口晴好的天气适合出行，市民游客出游的兴趣更高。海口骑楼老街、骑楼小吃街以及观澜湖新城等特色街区及美食街迎来大批游客。

浓郁南洋风情的骑楼建筑群，遍布众多特色美食小吃的街巷，蕴藏丰厚历史人文故事的艺术展览馆……春节假日里，海口骑楼老街不仅吸引了本地人与归乡华侨，也吸引了不少

岛外游客到访。上午，海口的天气继续给力，在蓝天白云的映衬下，骑楼建筑不仅看起来更风韵，拍起来也更上相，荣获首批十大“中国历史文化名街”称号的海口骑楼老街开始热闹起来。尤其是在旅游化改造后的中山路段，人气旺盛，不少游人徜徉在街区里拍照游览。而在骑楼老街附近的博爱、新华南等街区，借助南洋建筑特色引入的老爸茶店、特产店等新业态同样人气十足。

如今的海口街头，出现了许多环

境更舒适、点心茶水更丰富的新式茶店，从早茶段到晚茶段，顾客始终络绎不绝，老街文化茶馆就是其中之一。

临近中午，海口骑楼小吃风情街的各个档口前的老板们都忙得不亦乐乎，刷小吃卡、制作美食，特别是看着游客们津津有味地品尝时，成为他们今天最开心的事。

不少外地游客表示，这里汇聚全岛特色美食，来到这里不用走街串巷费劲地去搜罗特色小吃，十分省心省

力。据海口骑楼小吃街相关负责人介绍，春节期间的客流量超平时，特别是每天中午12时至下午3时、下午6时至晚上9时均是客流高峰期，小吃街也在不断加强服务保障，让游客们吃得开心。

截至今天下午4时，海口10家A级景区及主要景区、乡村点共接待游客29.13万人次。其中，4个4A级景区共接待游客12.64万人次，同比增长19.83%，乡村旅游点3850人次。



祈福迎新春

1月30日，游客在定安文笔峰盘古文化旅游区观光游览。据了解，该景区开展的新春祈福活动吸引众多市民游客纷纷前来参与。截至正月初三，该景区春节黄金周期间共接待游客2.3万人次。

本报记者 张茂 摄

万宁

山上祈福 山下赏花

五指山

爬山漂流享雨林氧吧

本报万城1月30日电（记者赵优）正逢新春佳节，冬日暖阳普照。不少沉浸在悠闲假期里的市民游客选择到万宁东山岭祈福求安、永范花海赏花迎春。

今年春节，大量的市民游客携亲带眷，怀着美好的祝愿和期盼，在“海南第一山”万宁东山岭焚香祈福。

农历丁酉鸡年，东山岭为遇“酉”之人，在除夕至正月十五举办“开岁祈福佑全年，运起福增吉无

边”祈福活动，让广大游客在东山岭为新的一年祈福求安，为新的一年奉上祝愿。山上祈福，山下赏花。位于东山岭脚下的万城镇永范花海，百花怒放，成为乡村旅游又一个好去处。

放眼花海，硫华菊、百日草、向日葵等多种花卉汇成花的海洋，正中间高达6米的巨型五面福字。“祈福、赏花、采摘草莓，还能品上一杯咖啡，真是惬意！”来自重庆的游客林晓茹享受着假期的万宁之行。

本报五指山1月30日电（记者贾磊）从除夕至大年初三，五指山市掀起旅游热，游客在五指山感受漂流、爬山的乐趣，尽享热带雨林的天然氧吧，品尝黎族农家乐。

五指山热带雨林景区内游人如织，游客纷纷在景区最佳观山平台上合影留念，对五指山圣峰赞不绝口；五指山国家级自然保护区原始的热带雨林风貌吸引着岛内外的游客，大家都赶在新年来临之际勇攀海南第一

高峰；红峡谷漂流景区内，游客们尽情感受着冬日漂流的刺激。

记者从五指山市旅游商务局获悉，从大年初一开始，五指山共接待游客4.76万人次，同比增长12.2%；旅游总收入2291.5万元，同比增长23.6%；过夜游客1.04万人次，客房出租率86.67%；一日游游客3.72万人次，同比增长11.35%；景区（点）接待游客2.33万人次，同比增长13.23%；乡村旅游点接待游客2.25万人次。

陵水

分界洲岛是最热门景区

琼中

乡村游获游客点赞

本报椰林1月30日电（记者林晓君）记者今天从陵水黎族自治县旅游委获悉，2017年春节黄金周前四天，该县共接待过夜游客近3万人次，实现旅游总收入2000余万元，同比增长42.34%。其中分界洲成为该县最热景区。

“我最喜欢海洋剧场，里面可以看到海豚表演。”大年初三，重庆游

客程女士带着女儿从陵水县城到分界洲景区游玩，这是在内陆最长大的孩子第一次近距离见到海豚。

除了分界洲，许多游客还选择了到三面环海的南湾猴岛窥探猕猴王国，到椰田古寨与黎家阿婆织锦漫谈，到疍家鱼排品新鲜海味，听世代靠打鱼为生、舟楫为家的疍家人讲述赶海的故事。

本报营根1月30日电（记者郭畅 刘竟）记者今天从琼中黎族苗族自治县旅游委获悉，春节前三日，琼中乡村旅游接待3万余人，同比增长22%，实现乡村旅游收入超700万元。

“每个村子都像一幅山水画，适合修身养性。”在探访了“稻梦梯田”便村、“秋冬之海”堑对村、“中国最

美乡村”什寒村后，三亚游客李先生为琼中的乡村美景竖起大拇指，他表示，琼中不仅景色宜人，充满少数民族特色的黎族苗族饭食也让人胃口大开。

除了众多充满自然风情的田园村庄，琼中云湖旅游度假区、白鹭湖风景度假区等乡村旅游点也受到追捧，接待游客超过1万人次。

海南日报

HK关注2017
三亚新春房博会
2017年三亚新春房博会人气旺
购新房价格优惠
置业者流连忘返

■本报记者 孙婧

今天，2017年三亚新春房博会进入第二天，观展人气高潮迭起，参展楼盘方在新年开个好头，也纷纷放出了极具诱惑的购房价格及优惠，叫人流连忘返。

“今天能安排车带我们去楼盘现场看吗？合适的话今天就全额付款买下来。”来自北京的退休游客范阿姨拉着置业顾问急着问道，“在北方逢出门必戴口罩，三亚空气多好啊，赶紧买一套适合生活的房子，先避霾再说！”

河北游客邱阿姨则更想购入一套有特色的旅游资源的房子。一上午，她带着丈夫和儿子在三个展区，收集了厚厚一沓宣传册，现场分析各楼盘比较优势，“我们昨天逛了海棠湾，那里有山有河有大海，有好医院，还有温泉资源。”邱阿姨一家对海棠湾一处配套入户温泉的楼盘心仪不已。

随着三亚逐渐落实“东优西进”的发展规划，越来越多人看好西部崖州湾区的楼盘潜力。据保利·崖州湾楼盘置业顾问韩瑛琦介绍，该楼盘期房平均房价为1.1万元/平方米，在崖州湾中房价属于中游水平，此次参加房博会力促的是 $61\text{m}^2-118\text{m}^2$ 、二房至四房户型，提供首付5万元起的购房优惠政策。

市区方面，因为三亚“双修”“双城”建设以及棚改工作的推进，旧城违建的拆除释放出大量购房需求，从而也刺激了主城区房价的上涨，尤其是迎宾路一带，周边生活配套便利、小区内部设计合理的楼盘，如三亚·一山湖、中铁城·悠然湖等，每个楼盘至少有2000元/平方米的涨幅。但由于好房源的稀缺，市场需求依然火热，三亚2016年的楼盘销售业绩十分可观。

如位于荔枝沟路的三亚·星域楼盘，因为房屋设计符合刚需，且属学区房，2016年底一期开盘，仅3天就售出超过90%的房子。位于迎宾路的三亚·一山湖，一期楼盘才开盘，两小时内就卖掉了2栋、300套，1500万元的定金一次性到位。

三亚也有越来越多深度开发当地旅游资源的楼盘供应市场。如位于三亚小东海的复地鹿岛，其大部分为Loft户型，安保设计严密，不仅将帆船港风景尽收眼底，还具有较高的私密性和安全性，适合追求生活品质和度假感受的客群；海棠湾·陶然湾开发当地南田温泉资源，设计有温泉入户，且距离解放军总医院海南分院不远。

（本报三亚1月30日电）

HK脱贫攻坚在行动

过去贫困户 今日奔小康

■本报记者 刘梦晓
通讯员 林道丰 林诗锐

一盘正宗的文昌鸡、煎炸的马鲛鱼和几道小菜，是文昌市抱罗镇抱功村统理自然村村民潘在旭一家今年的年夜饭。“我们的日子慢慢变好了，今年的年夜饭也能吃得丰盛些了！”在潘在旭的脸上，写的是满满的喜悦之情。

过去，潘在旭是一名贫困户，2016年对他来说是发生蜕变的一年——通过外界的帮扶和自身的努力，他脱贫了。

过去，因为家里有三个正在上学的孩子，仅学费每年都要支出近3万元，家里的几亩沙土地作物产量又低，潘在旭一家陷入贫困。2014年，在入户走访调查贫困户家庭情况的过程中，抱罗镇抱功村委会工作员了解到潘在旭一家的情况。2016年6月，通过抱罗镇政府牵线搭桥、制定帮扶计划、发放扶贫资金等一系列措施，潘在旭在海南传味文昌鸡产业股份有限公司的帮助下平整出了一个养鸡场。之后，他又用抱罗镇政府补贴的2万元扶贫资金清理场地、购买设备，建设了4间养鸡棚，开始喂养海南传味文昌鸡产业股份有限公司供应的鸡苗。

为了管理好鸡苗，潘在旭夫妇几乎把家都安在了养鸡场，没日没夜地学习养鸡技术，用心照料鸡苗。经过近半年的养殖，潘在旭家的养鸡场里饲养的1.4万只文昌鸡已经出笼销售，光是净利润就接近4万元，足以实现脱贫。

第一批文昌鸡出笼销售后让潘在旭夫妇尝到了养鸡带来的甜头，看到了生活的希望。2016年12月初，潘在旭夫妇再次同海南传味文昌鸡产业股份有限公司商议，引进1.3万只鸡苗进行喂养。“现在我们脱贫了，接下来这一年我们还要用心管理，虚心学习技术，朝着小康生活的目标奔去！”潘在旭对未来信心满满。

（本报文城1月30日电）